

# 我市水环境质量越来越好

本报讯(记者 任晓明)1月25日从市生态环境局了解到,去年,我市6个地表水国家考核断面中,汾河水库出口、李八沟、上兰、迎泽桥4个断面达到优良水体,韩武村断面、河底村断面为IV类水。我市国考断面达到或优于III类水体比例为66.67%,劣V类水体比例为0,达到省考核要求。

去年,为确保地表水国家考核断面的稳定达标,我市组织实施了11项重点水污染防治工程,并采取定期调度、不定期督查以及约谈等措施,坚决遏制地表水国家考核断面水质变差。同时,加快补齐城镇污水收集和处理短板,全力推进晋阳污水处理厂二期等工程建设,新增日处理能力16万吨;完成雨污

分流管网改造80.5公里;61个农村生活污水治理项目全部开工,完工46个;对已建成的107个集中式和3个分散式农村污水处理设施,全部进行复查;推进阳曲县二期湿地工程建设并投运,进一步改善杨兴河水质。

按照“查、测、溯、治”原则,我市持续开展入河排污口排查整治工作,完成1378个

排污口的确认与监测工作,排除220个排口,监测有污水外排的排口159个,进一步核查暂无污水外排排口999个。对监测有污水外排的排口,将展开溯源治理。

监测数据显示,汾河出境韩武村断面,达到或优于III类水体天数137天以上,水环境质量进一步巩固提升。

缴纳社保不够年限咋办

## 人社部门给出答复

本报讯(记者 李晓并)到了退休年龄,养老保险未满足规定年限怎么办?省人社部门1月25日就群众关心的这一问题给出解答。

首先要区分参保险种。养老保险分为城镇职工养老保险和城乡居民养老保险。如果参加的是城镇职工养老保险,有两种情况,若是在2011年7月1日《社会保险法》实施后参保并缴费的,到了退休年龄不满足缴费年限要求,可继续缴纳,

直至满足条件,再领取基本养老金。第二种情况是在《社会保险法》实施前就参保缴费了,实施后到了法定退休年龄,但缴费年限没缴满,也是继续逐年缴,但缴了5年还缴不满,可以一次性补缴至满15年,然后办理退休手续并领取待遇。

如果参加的是城乡居民养老保险,则分为三种情况。第一种是新农保或城居保制度实施时,已满60周岁,且未领取过国家规定的基本养老保险待遇的,不用缴

费,可以按月领取城居保基础养老金;第二种是制度实施时,距规定领取年龄不足15年的,应逐年缴费,也允许补缴,累计缴费不超过15年,到领取年龄时可按月领取城居保养老金;第三种是制度实施时,距规定领取年龄超过15年的,应按年缴费,累计缴不少于15年,到领取年龄时才可按月领取养老金。

人社部门提醒:不要因为个人原因断缴社保,断缴社保将影响您享受养老金待遇。

## 去年我省商品房销售额增长15%

本报讯(记者 贺娟芳)1月25日省统计局消息,2021年,山西省商品房销售市场呈现出高开低走、持续回落态势,商品房库存量止跌反弹。

商品房销售量持续回升,数据显示,2021年,山西省商品房销售面积3204.4万平方米,增长19.3%。其中商品住宅销售面积3034.9万平方米,增长19.0%;商品房销售额2170.9亿元,增长

15.1%,其中商品住宅销售额2030.1亿元,增长15.8%。商品房销售面积分季度看,一季度增长82.2%,二季度增长48.3%,三季度增长23.8%,四季度下降13.9%。

商品房待售面积止跌反弹,截至2021年底,山西省商品房待售面积861.5万平方米,增长9.7%,结束了连续5年下降态势。其中,商品住宅待售面

积517.4万平方米,增长11.4%;办公楼待售面积21.2万平方米,下降12.3%;商业营业用房待售面积187.4万平方米,增长11.6%。

此外,2021年,房地产开发投资内部结构发生明显变化,销售回款成为房企到位资金的主要支撑,土地市场成交量大幅下降,全省房地产开发投资完成1945.2亿元,增长6.3%。

## 市民须防“退保理财”骗局

本报讯(记者 梁丹)岁末,银行揽储大战正式打响,各种理财产品乘势而来。此时往往是诈骗的高发节点,各种诈骗方式频频露头。近来,有消费者反映,保险市场又出现新骗局:一些个人或机构冒充金融监管部门、消费者协会、保险公司等名义实施“退保理财”诱骗。1月25日,山西省处置非法集资领导组办公室发出提示,“退保理财”手法很新、隐蔽性强。消费者一定要擦亮眼睛,注意防范。

这一骗局是如何操作的?据了解,不法分子通常会分三步进行。第一步,通过拨打保险消费者电话等方式,自称是金融监管部门、消费者协会、保险公司工作人员,以获得保险消费者的信任,获取

其保单号、身份证号和银行卡号等个人信息。第二步,称保险消费者持有的保险产品收益较低,以“客户服务”“保单收益升级补偿”等名义推荐高收益的“理财产品”。第三步,劝说保险消费者购买所谓的“理财产品”可获补贴、退保资金转购“理财产品”可获贴息或领取旅游券等,诱导保险消费者办理退保或保单质押贷款后,购买“理财产品”。

据了解,这种“退保理财”骗局导致保单非正常退保,而退保资金大多被诱导转购“理财产品”,涉嫌非法集资,造成恶劣影响。为此,山西省处置非法集资领导组办公室提醒,消费者首先应认识到保险的主要功能是提供风险保障。人身保险以人的生命或身体为保险标的,在

被保险人年老、发生疾病等情况时,保险公司根据保险合同的约定给予保险赔偿等。尽管部分人身保险产品兼具投资功能,但其本质仍属保险产品,以保障功能为主。建议保险消费者谨慎退保,以免失去保险保障。其次,以高收益为卖点的“理财产品”,可能涉嫌非法集资,给投资者造成巨大损失。

消费者如遇可疑邀约时,可通过各保险公司官方网站、客服电话等正式渠道查人员、查产品、查地址,核实销售人员是不是保险公司销售人员、所售产品是不是保险公司产品、所留地址是不是保险公司及其分支机构地址。如遇“退保理财”骗局时,建议留存相关证据,及时向公安机关报案。

市救助站搭桥梁

## 戒毒人员与未成年子女隔空相见

本报讯(记者 郝晓炜)1月25日,市救助站未成年人保护中心组织4名未成年人与他们正在市强制隔离戒毒所戒毒的父亲视频连线、网上团聚。

“爸爸,您要保重身体,我们非常想念您,今天是小年,提前给您拜年啦!”通过网络视频,15岁的双胞胎男孩小刚、小强(化名)与正在强制隔离戒毒的父亲久别重逢。

视频里,父亲眼含热泪,激动地说:“宝贝儿子,你们要好好学习,照顾好奶奶。放心吧!爸爸一定会努力戒掉毒瘾,争取早日回家和你们团聚。”

除了小刚、小强,与正在强制隔离戒毒的父亲视频连线的还有16岁的女孩小华(化名)、10岁的男孩小兵(化名)。

为加强对在戒人员未成年子女的关爱和帮扶,市救助站未成年人保护中心与市强制隔离戒毒所共同开展了此次视频连线活动,让孩子们通过视频见到了父亲,同时也利用亲情的力量感化在戒人员,坚定他们戒毒的决心和信心。

同时,市未成年人保护专家团、市未成年人保护中心爱心满格志愿者服务队和志愿者联合队也相继成立,标

志着新时期太原市未成年人保护工作社会支持队伍基本形成。

此前,在省女子监狱和市强制隔离戒毒所的支持下,市救助站未成年人保护中心共征集到部分困境服刑人员子女的22个“微心愿”,“我想要一双运动鞋”“我想要一本课外书”“我想要一个保温杯”“我想要一件羽绒服”……通过微信公众号发起认领活动,短短半天时间,这22个“微心愿”全部被社会爱心人士认领。目前,这些“微心愿”已由未保中心统一配送到孩子们手中。

## 工银瑞信77只基金跑赢大盘

刚刚过去的2021年,在打破刚兑、无风险收益率下行的背景下,A股市场整体演绎结构化震荡行情。银河证券数据显示,2021年股票型基金平均收益率为8.18%,再次彰显公募基金投资实力,其中银行系旗舰基金公司工银瑞信表现突出,旗下77只基金全年净值增长率跑赢上证综指,其中47只(不同份额合并统计)收益超10%,实现权益、固收领域多点开花。公司主动权益类产品近两年、三年收益率更是领跑权益类大中型公司,成为业内实力长跑的典范。